

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年8月16日
癸卯年七月初一

星期三
第18678期 今日8版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》。

文章强调，一个国家走向现代化，既要遵循现代化一般规律，更要符合本国实际，具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化5个方面的中国特色，深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括，也是实践要求，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。

文章指出，要把中国式现代化的中国特色变为成功实践，把鲜明特色变成独特优势，需要付出艰苦努力。第一，人口规模巨大的现代化。这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人口整体迈入现代化，规模超过现有发达国家人口的总和，将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化，也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情，首先要考虑

人口基数问题，考虑我国城乡区域发展水平差异大等实际，既不能好高骛远，也不能因循守旧，要保持历史耐心，坚持稳中求进、循序渐进、持续推进。第二，全体人民共同富裕的现代化。这是中国式现代化的本质特征，也是区别于西方现代化的显著标志。要在推动高质量发展、做好做大“蛋糕”的同时，进一步分好“蛋糕”，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，坚决防止两极分化。第三，物质文明和精神文明相协调的现代化。既要物质富足，也要精神富有。

(下转8版)

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调 全社会行动起来做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者

丁薛祥出席主场活动开幕式并讲话

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计，是关系党的使命宗旨的重大政治问题，是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要保持加强生态文明建设的战略定力，注重同步推进高质量发展和高水平保护，以“双碳”工作为引领，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，持续推进生产方式和生活方式

绿色低碳转型，加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、久久为功，为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式，传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设

作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

新时代新征程，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战，深入打好蓝天、碧水、净土保

卫战，持续改善生态环境质量；坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式；坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性；积极稳妥推进碳达峰碳中和，做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展；持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化，健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机，

(下转2版)

生态家底呈逐年增长趋势 我市完成陆海全域生态产品统筹核算

本报讯（记者 刘君健）8月8日，市统计局在盐城师范学院湿地学院组织评审验收会，会议一致通过“盐城市生态系统生产总值（GEP）核算项目”结项成果的评审验收，这标志着基于我市生态特点而制定的我国首个陆海生态产品统筹核算技术标准得到初步应用。

GEP是指生态系统为人类福祉和社会可持续发展提供的各种最终物质产品与服务（简称“生态产品”）价值的总和，也就是一定行政区域内各类生态系统在核算期内提供的所有生态产品的货币价值之和。它主要包括生态系统提供的物质产品、调节服务和文化服务的价值。

盐城作为国际湿地城市，如何衡量和计算出生态系统的价值，如何定量“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力？为此，市委市政府高度重视，于2021年年底正式启动“盐城市生态系统生产总值（GEP）核算项目”。该项目由市统计局代表市政府协同推进，盐城师范学院湿地学院、自然资源部第一海洋研究所等科研机构共同承接。一年多来，项目组开展大调研分析工作，建立沿海平原地区的陆地、湿地和海洋生态产品统筹核算技术标准。在该标准的指导下，项目组开展盐城市陆海全域生态产品核算，编制生态产品清单，摸清陆海生态产品和生态资产、生态服务的家底。该项目还首次核算我国陆海统筹的世界自然遗产（渤）海候鸟栖息地一期的生态服务价值，支撑遗产地二期的申请，为遗产地保护和生态化利用提供科学依据。

据核算数据显示，盐城生态系统资产主要包括湿地、海洋、森林、草地、耕地、园地、城市绿地七类，总面积281.85万公顷。2019年至2021年，盐城陆海全域生态资产存量价值分别为17.62万亿元、17.71万亿元、19.92万亿元，年均增长率6.5%。2021年，盐城湿地、海洋的生态资产价值分别为5.14万亿元、13.32万亿元；2019年至2021年，盐城市陆海全域每年提供人类使用的和潜在的生态服务总价值分别为8632.88亿元、8679.72亿元和9759.80亿元，年均增长率6.5%。三年期间，盐城生物多样性维持价值分别为777.01亿元、789.88亿元和807.33亿元，这表明我市生态环境持续向好，生态资产和潜在服务价值呈逐年增长趋势。

盐城GEP项目成果为我市开展陆海统筹的自然资源和生态环境管理以及发展生态产业等提供先进的管理技术手段和科学依据，推动我市生态文明建设走向深入，为探索人与自然和谐共生的中国式现代化盐城新实践贡献科技力量。

志合越山海 携手共双赢

张明康率代表团赴日本印度尼西亚新加坡开展经贸考察

本报讯（记者 吕正龙）为充分发挥盐城非常“6+1”比较优势，更好融入、主动服务国家战略，加快突破重大外资项目，全面提升盐城对外开放层次水平，8月6日至15日，市委副书记、代市长张明康率代表团先后前往日本、印度尼西亚和新加坡，开展经贸考察活动，拜访世界著名企业、经贸团体、生态保护机构，积极寻求新的合作，全面借鉴先进经验，进一步扩大盐城在亚洲地区的知名度和影响力。

8月6日至10日在日本，张明康先后考察了伊藤忠商事、日本磁性技术控股、信越化学、东丽、丸红株式会社、日

本显示器公司等企业，8月8日下午举办了2023中国盐城（东京）经贸合作交流。张明康说，当前，盐城作为长三角一体化中心城市之一，站在多重国家战略交汇点，放大用好非常“6+1”比较优势，全面推进与日本社会各界开放合作，已成为我市积极融入、更好服务新发展格局的重要方向。欢迎大家到盐城实地考察，真切感受独特区位优势和发展新机遇。日本企业相关负责人对进一步了解盐城表达浓厚兴趣，纷纷表示，盐城在众多领域拥有完备产业链，这为双方深度合作提供重要基础。希

望与盐城展开更加深度合作，共绘互利共赢美好蓝图。在日期间，中国驻日本大使吴浩会见了我市代表团一行，对我市此次经贸考察活动给予肯定，并表示将继续为地方深化与日合作提供更多支持，帮助盐城更好拓展国际“朋友圈”、开创合作新空间。

今年是中国“一带一路”倡议提出10周年，印尼是21世纪海上丝绸之路首倡之地。8月10日至12日，张明康随德龙印尼公司和金光集团进行考察访问。张明康表示，德龙印尼公司是我市对外投资重要企业，希望企业抢抓当前发展机遇，

(下转2版)



今日导读

>>>详见3版

重大项目 一线报道



8月14日上午，位于阜宁的江苏东方滤袋股份有限公司生产车间内，设备满负荷运转，一派繁忙景象。据了解，公司先后投入数百万元，升级智能仓储系统。该系统由自动化运输装备和平台控制中心构成，主要用于货物存取、搬运、输送、拣选、包装等作业流程，为公司绿色节能高效转型带来巨大发展空间。

记者 李思远 摄

全力以赴拼项目 撑起发展“硬脊梁”

□记者 杨磊

真抓实干 提速增效

从开工建设到首条组件下线仅100天，百亿项目晶澳科技跑出项目建设的“盐城速度”；总投资100亿元的友华20GW TopCon光伏电池盐城项目，从开始对接洽谈，到今年4月正式签订协议，只用短短20天时间；鸿泰精密连接器项目今年1月签约，当月开工建设，5月竣工投产……今年以来，全市上下紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”，把稳增长的重点集中在项目上，把调结构的突破口锁定到项目上，以项目引领的新突破促进发展实现新跨越。

虽是立秋，但仍骄阳似火。比天气更加火热的是各地争分夺秒抢时间、埋头苦干赶进度、攻坚克难提速度的热情和活力。

东富龙科技集团自2020年在东台经济开发区投资装备制造基地项目以来，不断加大马力拼发展，一期项目去年投产，今年销售额稳步增长。作为省重大项目，二期生物医药装备项目总投资10亿元，建成达产后营业额可达36亿元。

“一期项目在稳步提升产能的同

时，正在进行数字化转型，新增立体仓储、配备AGV小车，打造智能仓储管理系统，打通供应链。”东富龙智能装备制造（江苏）有限公司总经理张志刚说，二期工程主要的桩基工作已完成，预计明年6月主体工程完工，明年8月份进入试生产阶段。

把目光从东台转向盐城经开区，SK动力电池二期项目现场，工人们正紧张有序地进行设备安装和调试，部分生产线已调试生产。

SK动力电池项目盐城基地，总投资45.4亿美元，是韩国SK集团全球布局中最大的行业龙头。目前一期

27GWh动力电池项目已全面投产，今年上半年出口13.5亿美元。正在加速推进的二期30GWh动力电池项目总投资25.3亿美元，是近年来全市最大的利用外资项目，今年列入省重大项目，建成投产后预计年可新增销售250亿元。

重大项目是稳定经济运行的“压舱石”、拉动经济增长的“动力源”。1至7月，全市新开工亿元以上产业项目427个。新竣工亿元以上产业项目208个，较去年同期增加66个。截至7月底，26个省重大项目完成列统投资158.5亿元，

(下转8版)

市九运会本月18日开幕

市级决赛参与人数超1万人次

本报讯（记者 邓兆冲）8月15日，市九运会新闻发布会举行。记者从会上获悉，市第九届运动会将于8月18日在盐城奥体中心开幕，8月25日闭幕。

四年一届的市运动会是我市规模最大、竞技水平最高、社会关注度和影响力最广的体育赛事。市九运会组委会将按照“精彩、绿色、安全、圆满”要求，严格落实各项措施，有序推进各项筹备工作，确保将市九运会办成宣传建市40周年发展成就的窗口、展示全市竞技体育工作成果的盛会、发现培养优秀运动员的载体、引领推动全民健身的平台。

市九运会共设青少年部和职工部两个竞赛组别，共设24个项目，参与市级决赛人数将超过1万人次，县级预赛约5万人次。各项比赛自5月6日陆续开展，目前，青少年部足球、篮球、乒乓球、网球等17项比赛已完成；职工部6个项目的比赛，已完成5项。开闭幕式期间，将举行青少年部中小学组田径、霹雳舞、轮滑、射箭、游泳5项比赛以及职工部乒乓球比赛。组委会将加强统一调度，明确任务、把握节点、倒排工期、合理配置资源，推动各项赛事稳步进行。

2023 DONGTAI XIXI THE FESTIVAL TO WORLD MUSIC

8.19-8.20 夏布特组合/吾境弦乐四重奏 “乐舞婆娑”/三尊乐队 乐走天下乐队/赵慧儿及乐队 南京民间乐团/厨子及戏子 克尔曼及乐队 艺境室内乐团/钟立风及乐队

8.21-8.22 郭顶/HAYA乐团 声音碎片/橘子海 皇后皮箱 帆布小镇 Schoolgirl Byebye 温和治疗